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LYUDVARHELY 
UDVARMELYVÁRMEGYE MIVATALOS LAPJA, AZ UDVARMELYVÁRMEGYEI KözSÉCI ÉS KÖRJEG

YZŐK EGYLETE ÉS Az UD 

TANITÓ-EGYLET KIVATALOS KÖZLÖNYE. 

VÁ 

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyed- 
évre 1 frt. Papok-, t. tanitók- és községi előljárókn nak egész évre 
e frt, a tanitó- jegvlet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 frt 

kr. éldány ára 8 kr. 

Megjelem hetenkint egyszer: vasárnap. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 

BET ECc ) PÁL. 

Hivatalos hirdetésektfőő sz 
magánhirdetések L ém ken 
közöltetn k Bélyegdii kül 

rdetés és nyilt- ég rdtja előre fizeten 

Mirdetéséket e lap részére elfogad minden iroda 

2 kr, azonfelül 1 kr 
kr.itö öbbszóri közlésnél 2 kőrt 

Nyilt-tér 560 k 

őséÉa És őHit ETEGHPÁL dája és k l ), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések int
ézendők. 

tönvtók nem egdekak vissza 

z 

A mi szocziálizmusunk, 
(Vissrhang Derzsi Józsefnek e lap mult évi folyamában megjelent 

,Vane szükség helybeli lapra ?!" cz. czikksorozatának ide 

kozó részére.) 

vonat- 

(8-ik folytatás és vége.) 

Ki becsületes és igaz s gyermkét is olyannak 

nevelte: ne engedje, hogy fia, különösen pedig leánya 

olyan háznál szolyáljon – bár milyen nagy bért is 

fizetnek meki - hol lealacsonyitó bánásmódban része- 

sitik, jóra nem intik, gazdaasszonyságra nem 

ják stb. stb. 

Akkor aztán szükséges volna, hogy maguk 

a cselédtartók is alakuljanak át a 20-ik század 

kivánalmai szerint s ők is igyekezzenek a cselé- 

det embernek és pedig jó embernek nézni; töre- 

kedjenek arra, hogy meggyőzzék azt az ugyszólva 

magára hagyott, müveltség-, tudás- és ismeretek 

nélküli fiatal népgyermekét arról, hogy a tár- 

sadalomnak ők is éppen olyan 

tanit- 

hasznos polgárai, 

mint más; hogy a haza sorsa az ők kezükbe is éppen 

ugy van letéve, mint a más kezébe s hogy az ők 

becsületük is éppen olyan drága, mint bárki másé s 

mig ők valamely háznál szolgálnak, addig egy csalá- 

dot képeznek; egy kenyéren élnek s tehát egy érdeket 

szolgálnak: a közös család érdekét. 

És én hiszem, hogy egészen más világ kez- 

dődnék akkor! Más szemmel nézné a mnép d 

muűvelt embert s más nézné a 

egymás kiegészitőjé- 

szemmel muűvelt 

ember a népet. Néznék egymást, 

nek, segitőjének és nem ellenségének, mint ma igen 

. sok esetben történik. 

S vajjon nem volna e ez igy jobb? 

De bizony jobb volna. Mintha hallanám, 
hogyan suttognak itt is, ott is: vigyázzon assz0- 

nyom, mert a többség megkövezi. 

De hát, ha igy is megköveznek, akkor 

mondjuk ki még azt is, mi a sok közül a legsu- 

lyosabb nehézségkép fekszik szivünkön. 

Mondjuk ki, hogy a jelenlegi cselédbánás- 

móddal — tisztelet a kivételeknek - jó cselé- 

det nevelni-nem lehet, de sőt ajót is el lehet ron- 

tani. 

Ha minduntalan igazságtalansággal, hüségte- 

lenséggel, sőt erkölcsi hibával is vádoljuk ; becsü- 

letességében nem bizunk, törekvését el nem is- 

merjük, ismereteit nem szélesbitjük s tehát folyton 

kivánh atjuk, 

nekünk 

kővel hajigáljuk: hogyan 

kenyérrel dobja azt 

panaszkodunk a sok rossz cselédre, ha a mikor 

bizonyitványát állitjuk merő jóindulatból 

megelégedésünknek adunk kifejezést, vagy más 

hogy ő 

vissza!? Hiába 

ki, 

kor igazságtalanul elégedetlen hangon, sőt ócsár- 

lólag is irunk, mi végeredményében egyforma 

rossz következményeket von maga után. 

Legyünk igazságosak még a bizonyitvá- 

nyok kiállitásánál is, mert az igazság első alkotó 

része ama gyógyszernek, melylyel a beteg cse- 

lédügyet gyógyitani lehet! 

Hanem azzal, ha egyik gazda elcsalni 
igyekszik – talán legjobb barátjának is — cseléd- 

jét nagyobb bért igérve neki; kis hibáért folyton 

szidni, nagy hibával (erkölcsi hibával) nem 

törődni: azzal ugyan nem nevelünk magunknak 

jó cselédet, a társadalomnak jó polgárt, a hazá- 

nak jó honfit, honleányt! 
Bizonyára nem. 

Hanem tegyük azt, kogy gy egymás cselédjét 
ne csaljuk el, a cselédbért ne igyekezzünk fel 

és fennebb verni; ne azzal igyekezzünk magunk- 

hoz csalogatni a jó cselédet, hogy nagyobb 

bért igérjünk, régi cselédünket ócsároljuk, 

más cselédtartót kisebbitüunk, hanem 

hogy a volt cselédunk jó véleménye, több 

oldalu tudása legyen uj cselédünk előtt ajánló- 

levelünk. 
Mert soha se higyjük, hogy egy selét 

azzal, 
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KOVet egyik háznál a gazda 

ben jó cseléd, tehát elcsaljuk s nálunk is jó 

cseléd marad; vagy az egyik gazda rossz cselédje 

a másik gazdánál is rossz cseléd marad, ne 

higyjük azt, hiszen a leghajlékonyabb vessző 

csapódik vissza arczunkba, ha rossz irányban 

suhogtatunk vele. 

Tehát változzunk meg mi a cselédtartók 

s ; a jó cselédet becsüljük meg, ismereteit szé- 

lesbitsük; a rossz, romlott cselédet pedig semmi 

áron se tartsuk: s akkor, de csak akkor fogná 

a nemzet Géniusza (Derzsi ur szavaival élve) 

homlokon csókolni sikeres munkájáért azt a 

nőegyletet, mely ama vasárnapi felolvasásokat 

kezdeményezné. 

Köpeczy B.-nó. 

A mi ügyűuk. 
Székelyföldünk közgazdasági helyzetének javi- 

tása érdekében – mint lapunk mult számában is je- 
leztük — Dániel Ernő báró kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter e ó 17-ére értekezletre hivta össze azon 

ékelyföldi lőket, kik a mult évben e tárgyban 
tettek a magas kormány elé, továbbá 

a székely vátmegyek főispánjait s a marosvásárhely, 
kereskedelmi és iparkamarát. A kereskedelmi m. kir. 
miniszterium részéről az elnöklő miniszteren kivül 
Vörös László államtitkár, Szterényi József min. osz- 
tálytanácsos, Neumann Károly min. titkár, Méhelyi 
Pál m. á. v. felügyelő, Micseh Endre dr. min. s. titkár, 
Hautnans Rezső dr. min. fogalmazó és Andor Endre 
dr. min. fogalmazó, mint jegyző; a meghivottak teljes 
számban. Potsa József v. b. t. t,, Haller János gróf, 
Mikó Árpád és Mikó Bálint főispánok, Bernády György 
Szentiványi Kálmán, Székely György, Benke Gyula, 
Sándor József, Weisz Berthold, Papp Sámuel. dr Da- 
niel Gábor, Neumann Ármin dr, Lukács Béla, Beksics 
Gusztáv és Győrffy Gyula orsz. képviselők e Tauszik 
B. Hugó kir. tanácsos, kereskedelmi és iparkamarai 

elnők voltak jelen. 
Dániel Ernő báró kereskedelemügyi miniszter 

tivszölve az értekezleb tagjait kijelentette, hogy a 
álló özökkel ezután is minden lehe- 

töt megtesz a Székelyföld közgazdasági helyzetének 
javitására s arra, hogy a székelység megtartassék a 
Székelyföldnek. Ezután Szterényi József min. osztály- 
tanácsos előadta a javaslatot. Tanácskozás során a 
miniszter Beksies Gusztáv kérdésére kijelentette, hogy 

- 

TAÁRCZA. 

A székely fiatalsághoz. 
(A Srékely-Udvarhely eredeti tárczája.) 

Fogyunk, veszünk. . . Attila vére 
Maholnap már meg is szakad. 
Beszélik, nem jut itt kenyérre, 
Könyet iszik csermely, patak. 
Vigasztalan, sivár az élet, 
A ki mégis küzdeni akar, 

Fakó verébnél szegényebb, 
Ruhája rongyokat takar. 

Hegyoldalon a szük barázda 
Kiadta termő erejét, 
Ki itt marad, vessen magára : 
Terem itt koldusbot elég. 
Száz szónak aztán egy a vége: 

Legények, lányok mind elé, 
Dus földje van, arany a pénze, 
Menjünk Oláhország felé. 

És mennek ők, ifjak s a lányok, 
S ugy fáj a szivem is bele, 

Honért egyik sem szenved, áldoz, 

Aranybálvány lebt Tstene. 
Ée mennek ők . .. Ne menjetek, ne, 
sakb ebéra jertek vissza egy kiesit, 

Ne menj, ne menj hazám virága, 
Ne menj Oláhország felé 
Kelhet szived szerelme, vágya, 
S az sinos, a ki megértené. 
A csöndes és ábrándos álmát, 
S szived nyugalmát itt hagyod, 
Megsiratod hazád határát 
S meg azt a székely csillagot. 

Ne menjetek, ne székely lányok, 
Halványabb éjjel ottra hold, 
S mind mérgesek a szók, a gazok, 
Miket az alkony összehord. 
Alunnátok s eltün az álom, 
Háborog romlott véretek, 
S a gyászos erkölcsi halálon 
Szegény anyátok lesz — beteg. 

Sirat, sirat hanem hiába,, 
Ki egyszer ily halálra jut, 
Befullad öngyalázatába 
S nincs onnan többé vissza ut. 
Piros arezáról hull a rózsa, 
Koldussá tették kinosei, 
Hiába pereg könye róla, 
Hit, dal, virág nem ismeri. 

Nem ismeri saját szülője, 
Ki otthon maradt az a lány, 
Szivét, lelkét elzárja tőle 
Ha visszatér mind valahány. 

Bokrétás szép legények serge 

Dalolva jár s kineveti, 
A kinek tiszta s mély szerelme: 
Fehér liliom kell neki. 

Ne menjetek, ne, székely lányok, 
Ne áruljátok a — tavaszt. 
Lombasürüjén a gyöngyvirágok 
Szüztisztasága nem maraszt ? . . 
S ha visz egy átok szörnyü titka 
S szabadulnotok nem lehet, 
Ne is jöjjetek soha vissza, 
Jegyzünk : meghalt, kiszenvedett! 

Szólok tinéktek most legények 
S zokog a lelkem is bele, 
Édes hazánk mind-mind szegényebb = 

Ver a magyarok Istene. 
Azt se tudom, szorongva kérdem, 

Maholnap már mi lesz velünk, 
Hungáriának köny szemében : 

Temetkezünk, temetkezünk. 

Hallgassatok rám, mig az átkos 
Utvesztőre lép lábatok, 
Hősöknek lelke néz le rátok. 
Illő, hogy itt megálljatok. a 
Szellő kavarja föl magasra 
Széthullott csontjaik porát, 

Gondoljatok rá a nagyokra 
S ha tudtok, menjetek tovább! 

Hadd menjen az, ki a hazáról 
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a földvár -sepsissentgyörgyi vasut kiépitése tervbe 
van véve. Lukács Béla azt óhajtaná, hogy a vasutakat 
gyorsabban éhitsék s ne legyenek elszakitva az állam- 
vasutaktól. Ezen nézethez csatlakozott Mikó Árpád 
főispán, mig Potsa Józ-ef főispán helyesebbnek tartaná, 
ha a máv. valamelyik pontjáról közvetlen összekötte- 
tés teremtetnék, főkép a vasut megváltása esetére 
Györffy Gyula csatlakozik Lukács Béla azon vélemé- 
nyéhez, hogy első sorban a Szász-Régenig vivő vasutat 
és a székelyudvarhelyi csatlakozást Kel létesíteni s azt 
véli, hogy uj közvetlen tlakozá dő az ál- 
lamvasutakkal és pedig AÁgostonfalvánál s Bikszádnál. 
Dr Daniel Gábor, Szentiványi Kálmán, dr Neumann 

Ármin éa dr Papp Samu fölszólalása után a miniszter 
megigérte a tervek megvalósitásának tőle telhető tá- 
mogatását. Lukács Béla kedvezményes tariffákat ajánl 
az uj vasutakra és Marosvásárhelyre egy fiókmühely lé- 
tesitését. A székely tandnezok viseztrsebfbére is szóba 
került. Szterényi min. , hogy 
1890. ota százezer forinton kelül költözt a kormány ez 
ügy elősegitésére. Az ifjakat eddig a Székelyföldön 
kivül eső helyeken képezték; ide való visszaterelésük 

most a további feladat. E kerdéshez Szterényi József, 
Haller János gróf, Lukacs Béla, Mikó Árpád, Szentivá- 
nyi Kalmán, Potsa József és Sándor József szólottak 
kiemelve, hogy a visszatelepívési hajlam már is észlel- 
hető. A miniszter uj t igérte 

A bányaipar, faipar és háznper fejlesztését szintén első- 
rangu érdekek gyanánt hangsulyozták az értekezlet 

tagjai s a kormány az előadó jeléntése szerint, a szé- 

kelytöldi háziipari és magánosok által létesitett gyári 
vállalatokat ezután is támogatásban fogja részesiteni 
és gondja lesz reá, hogy uj háziipari foglalkozások ván- 

dortanfolyamok utján honos ttassanak ott, a hol arra az 
előfeltételek megvannak és az érdekeltség is hajlandó áldozni. 

Most tehát rajtunk a sor tenni. Nekünk kell meg- 

mozdulni s a kezdő lepéseket tovább folytatni. Tisztáz- 
zuk a kérdéseket s győzzük meg az embereket a kézi 

és gyári iparnak ide alkalmas agairól, melyek a nép 
zömének kenyeret adjanak. Erre nézve utalunk a 
Székely-Udvarhely" mult évi folyamában tárgyalt, 
a szövés és börkészités minden Beméb foltüntető érde- 

kes s figyelemre méltó czikkeink énk főis- 

pánja kiállt a sikra ipari és nndneg ügyeink előse- 
gitésére s már eddig is hálára kötelezte 

lyéből kifolyólag életét is koczkáztatja és virtuskodá- 
sáért a grófné kezét elnyervén, rövid házasélet után 

; gróf Mindszenthy Jenő uhlánus főhadnagy, a 
ki sz ő és egyik erős idegroham- 
ban, mikot látja, hogy sem az özvegy Szidónia szerel- 
mét meg nem hódithatja, sem padig egy Jovagiasügy- 
ben fogyveres elégtételre képvelen, magát megmérgezi; 
és vegül báró Zalathnay Adorján, a ki hogy szerelmi 

,különféle élvezetekbe temeti 
bánatját és vagyonát eltékozolja. őt szereti 

temültség, mely Enridueta jellemét, mint a morális 
! tüntetik fel, bravourral 

jutott Markovits alakításában kifejezésre. R. Keresz- 
tessy A. sikeresen felelt meg a Donna Concepoion 
intentióinak. Bagi Gyula erusndo) nemes pathos- 
sal játszott. Tóth Elek (Julio) jeles szinésznek bizo- 

nyult, Győre Lajos kissé sablonos; Szathmáry Lajos 
elég sikeresen birkózott meg a Don Lorenso kevésbé 
tokonzenvez szerepével. 

Szerdán Zeller kedves zenéjü operette-je a 
tulajdonképen, de mintegy bünhölés 
kénytelen lemondani Irén, egy szende, rtvet 
fatal leány javára. A szinműben van ugyan drámai 
élet, szellemes dialog és egy-két ügyes vonással me 
rajzolt alak, de hiányzik a fokozatos fejlődés és keltő 
lélektani megokolás Egyáltalában az Adorjáu báró 
is szinmüirodalmi izlésűuk hanyatlásáról tesz tanuságot. 

A szinpad többé nem arra szolgál, hogy ott aestheti- 
kai vezetet és lelki gyonyot találjunk, hanem oda 
sülyedt le, hogy orvosi sz 
ruló és kórházba való alakok hóbortjait mutatja be, a 
melyek természetszerüleg visszatetsző hatást gyako- 
rolnak. Szidónia grófné szerepét N. Rápolthy Katinka 
játszotta mindvégig finoman, előkelően, helyes felfo- 
gással és megkapó erővel. Markovics Margit (Irén) 

vs azt a 

bájt, mely az egész alakot jellemzi. Bagi Gyula muvé- 
sziesen alakitotta a morfiumot evő főhadnagyot. Tóth 
Elek, mint Adorján baró kiváló szinész fényes 
tanujelét adta. A többi szereplők is többé-kevésbé jó 
kezekben voltal. 

Va s árn a p. vadvirág. Géczy 
I-tván atott egerak jó 
előadásban. Bkt érdemel Pogin Janka (Mag- 
dolna), Bagi Gyula (Imre), Lávay Margit (Mária), Brez 
nay (Törpe) és Györe Alajos (Rab Prezemer). 

tfőn ,A kék asszony- irták Armand Loirat 
és M. rd zenéjét szerzette Louis Varnay" cz. 
rendkivül pikáns, de határozottan mulattató operettet 
adták elő. Egy operettében Senkisem vár tiszta limo- 
nádét és igy az éles kaviárt, a melyet nyujt, ugy kell 
venni, a mint van; itt ott nem árt az ideg csiklando 
zás, ha nem tulságos adagban kell azt befogadni. 
Foland, a kék asszony szer epét Pogány Janka ját- 
szotta. Alakitásában a szép és kellemes hang, a diskrét 
és mégis kaczérkodó játék a legkellemesebb harmo- 

„A gyamesi 

B ter" került előadásra. Az egészről csak 
dicsérettel szólhatuok, ugy a szereplők, mint a zene- 
kar kitinően működött. A jeles oszlopos tag- 
jai: Breznay Géza (Zwack) Pogá 
Németh János (Roderik), Tibor (Trichtenau 
grófkisasszony), Bethleni László (Márton), M. Nagy 
Mari (Elfria), Győre Alajos (Strobl) most is elismerést 
érdemelnek, ugy a többi szereplők is. Tibor Lorikának 
ajánljuk, hogy máskép szép hangját a tulságos tril- 
lázással érthetetlen és élvezhetlenné ne tegye. Németh 
szép hangjához igyokezzók játékot i is füzni s feszes, 
mintegy ó meg. 

Ősütörtökön a magyar alkotmányos élet ujjá 
gbredésát jelentő 1818 i körvények szentesitésének 
560-ik volt telt ház 
előtt. Szinre keá ve ,1848" (Hadak utja) 
czimüű történelmi szinmiűve. A nagy napok változato: 
idejére emlékeztető, hatásos jelenetekben gazdag szin- 
múű a lehető legkitünőbb előadásban lett bemutatva. 

Lelkes éljanzések, kitörő tapsok, elfojtott lélekzetek, a 
aKossuth-nóta" éneklése jellemezték hazafias közönsé- 
günket, melyek hatása alatt önkéntelen eszünkbe 
jutott hazánk lánglelkü Petőfijé nek örökszép mon. 
dása: Nem fajult el még a székely vér... Az ösz- 
szes szereplők, a zenekar ez uttal is brilliroztak. A 
közönség a hosszasan tartott előadást türelemmel 
nézte végig 

ént ek e n Troubadour, Verdi nagy ope- 
rája t kevés közönség előtt, vidéken ritkán lát- 
ható és élvezhető remek előadásban. Ez estén a 
babért Pogány Janka vitte el; ő volt az előadás 
legsikerültebb alakitója. Azucena ozigányasszony 
nehéz szerepét valódi művészettel oldotta meg. 
Tibor Lorika Németh János (Manriko), 
Bethleni Lévay Margit (Ines), 
szintén nagy igyekezettel játsztak. zene finom 

s általában az összműüködés sikerült volta niában olvadt össze. eva Margit a Teréz 
kedves abár nem nagy- 
terjedelmüű hangjával neltő tapsot aratott. M. 
Nagy Mari és Sz. Szilágyi Etelka, mint Pideonné ille- 

tőleg mint Marsotte igyekeztek feladatuknak megfe- 
lelni. Borbély Sándor többször megnevettette a közön 
séget a De la g oquette báró szerepében rejlő komikus 

kiaknázásával; Bethleni László 
ügyszeretetével. Támogassuk ügybuzgóságában, sora- en kellemes hang fölött rendelkezik s alakitása épugy 

mint a játékban kifogástalan volt. kozzunk mentől többen, mert ha világosan ! 

hogy az ipar- vagy gazdaságnak bármely ágát séker 
követi s erről meggyőzzük az embereket: péng és rész- 
vényes azonnal elég lesz s nagyobb szabásu dolgok kivi- 

telére államsegélyt is nyertünk. Az ut nyitva áll tenn! 
akaró, székeiy hazánk minden értelmes polgára 

előtt A gaátra csak ember kell. Egy vénecs- 
ke székely atyafi, ki társaságban gyakran kö- 

szöntőzött, mindig belehozta tosztjába, hogy : „hej, sok 
a nép, de kevés az ember". Nehogy nálunk is az történjék, 

hogy a sok nép között ember ne találtassék. A mostani 
cselekvési mező olyan, hogy azon bármelyik értelmes 
és lelkesülni tudó honfira csak érdem és dicsőség várhat. 

Szinház 
Szombat on, május hó lá-én szinre került 

Prém József » Adorján bárós czimü, 1000 korona pálya- 
dijat nyert szinmüve. A darab hösnő éről, Szidonia 
grófnéról mondhatjuk: »ÉEgyszer volt egy leány, ki 
csak ugy játszott a legenynyel, mint macska szokott 
az egerrel. Harom fiatal emiber belebolondult: gróf 

Bellus Fedor huszárhadnagy, a ki Szidónia egy szeszé- 

Nemeth János nagy verv-vel domboritetta ki Mirasol 
csendőrkapitány ekót és a mellett csak ugy ragyog- 
tatta érczes hangját 

edden Eehegaray F. Folt a mely tisztit 
czimü tnmeját láttuk Patthy Károly jeles forditásá- 
ban. A darab tényleg nagyszabásu concepbtio s müvé- 
szi szerkezettel épül fel a technikája; mindvégig lebi- 
lincseli a hallgató figyelmét; gazdag költői szépsé- 
gekben és csattanós ferdulatokban, nagy hatás rejlik 
tableuszerü jeleneteiben s mély gondolatok és ref- 
lexiok mint ragyogó gyöngyök csillámlanak fel a cse- 
lekvény fonalán. De azért sok szervi fogyatkozásban 
szenved a darab, téves alapeszméből indul ki, erőlte- 
tett és élére állitott helyzetek tulhajtott jellemek és 
helyenként mesterkélt bonyodalmak csökkentik a mü 
aesthetikai értékét. Az előadás igen jó volt. A siker 
oroszlánrésza N. Rápolthy Katinkát illeti meg. A sze- 
repben nyilvá uló érzelemhullámzást, a lágyabb akkor- 
dokat, mint a szenvedélyesebb kitöréseket müvészie- 
sen juttatta érvényre. Helyes felfogás, meleg érzés, 
distingvált játék, a mellett száp külső, kifejezéstel 
mimika és diskrét taglejtés jellemzik Rápolthy művé- 
szi egyéniségét. Méltó partnerje volt Markovits Mar- 
git (Enriqueta). Az az ördögi természet, erkölcsi elve- 

Sok százados emlékre gázol 
S maga bitang, senkifia. 
Menjen, kinek ott van hazája, 
Hol prédakép jut valami, 

Nincs szive, lelke, csak a s.ája – 
Agról szakadt, sehonai ! 

Hadd menjenek. De ti legények, 
Székely fiuk, maradjatok. 
Kemény a sors s legyen keményebb, 
Ne sirjon lány miattatok. 
Nektek nyilott arczán a rózsa, 
Fehér liliom a kebelén, 
Ne is szakassza más le róla, 

Karcsu, deli székely legény. 

Oh, szép az Olt, Kormos s a Nyárád, 
Nyikó s Kükküllőmente szép, 
Le nem rajzolná soha párját 
Ezer szavu ékes beszéd. 

Eke nyomán kicsi madárka, 
A légbe fönn pacsirtadal, 
A bérezen vadgalamb bugása 
S titokteljes zörgő avar. 

Aratódal, kévék kötése, 

S mikor már lehaladt a nap, 
Koszorus lányok öntözése 

Galambduczos kapu alatt. 
Kötödő, pajzán ifjuságnak 

Édes reménye ott belől, 

Arczon s a sziven semmi bánat, 

A mely eméssze s aztán - megöl. 

Maradjatok! Ott idegenbe 
Véres tajtékot tur a láz, 
A siheder, utczák szemetje 
Magyart gyülől, magyart gyaláz. 
Rég volt... Leverte egy a szózat 
Sa hóditó most lesz cseléd, 
Eladva a szülői házat, 
Hitét, hazáját, Istenét ?.. . 

Csak hajt egy bünös, szörnyű útok, 
Künn foly - mondjátok — aa arany. 
Hát itt aranyesőt nem láttok ? 
Csöppben s a nap sugáriban ? .. 
Nem dül-e le kalász a földre 
Aldások bő esztendején ? 
S a mit a sziv vet el belőle, 
Kikel ezer édes remény. 

.Fogyunk, veszünk. Attila vére 
Maholnap már meg is szakad. 
Beszélik, nem jut itt kenyérre, 
Könyet iszik csermely, patak. 
Menjen kinek ott van hazája, 
Hol prédakép jut valami, 
Nincs szive, lelke, csak a szája - 

Agról szakadt, sehonnai ! 

Tarcsafalvi Albert. 

Bihari Zoltán jele karnagyot dicsérik a jó rende- 
zésért is. 

Szo m b a ton grót Majláth Gusztáv Károly 
püspök ti . László király és 
Hunyadi erel halála adatott. 

Most pedig ujabban is szólunk városunk intelli- 
gens közönségéhez s felhivjuk, hogy - bár a drága- 
ság sulyos teherrel nehezedik i is ránk még hátra 
levő nehány előadást a p része- 
siteni sziveskedjék. Csóka Sándor és foglaa 
megérdemli pártfogásunkat. Nem szabad figyelmen 
kivül hagyjuk a nap nap utáni kitünő előadásokat és 
az hogy bármily rendes 

ban ad. A jövő hét mdso- 
ep is nem kevesebb, mint négy mong van felvéve. 
Ma (vasárnap) május 22.én : ,Ördög mátkája' 
szinmü, 23-án (hétfőn) »Gascognei nemes-e uj operetbe, 

24-én (kedden) Bagi Gyula jutalmául Szigetvári vér- 
tanuk törtenelmi szinmü, 25-én (szerdán) Gasparone- 
operette, 23 án (esütörtökön) ujdonság Császár ezre- 

dese, 27-én (pénteken) ,Boccacció" operette, 28-án 
Czombaton) Rápolthy Katinka jutalmául , Kaméliás 
hoigy" dráma, 29-én (vasárnap) Mária bátyja-, 
Géozy István mj ebseinmave kerül szinre. Ajánljuk 

ugy ez előadásokat, mint az 
ujabban 210 előadásra hirdetett bérletet. 

s. z. 

KÜLÖNFEÉLEK. 
- Kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek elő- 

fizetése már lejárt, sziveskedjenek azt minél előbb bo- 
küldeni, nehogy a lapnak küldése fennakadást szen- 

vedjen. 
- Grof Majláth Gusztáv Károly erdélyi róm. kath. 

püspök tegnap d. u. az 1 óra 59 perczi vonaton váro- 

sunkba érkezett, Városunk köz- és magánépütetein már 
kora reggel nemzeti lobogók jelezték jövetelét s a vonat 

érkezése etőtt közel 40 tagból aállott fényes diszbandé- 
rium vonult elébe lóháton a vasuthoz. Héjasfalván Soó 
Gáspár tögymn. igazgató elnökletévei a két egyházköz- 
ség küldöttsége; a székelykereszturi vasutállomásnál 

diszkaput is állitottak — szentgericzei Jakab 

Gyula vármegyei alispán, különösen hangsulyozva a 
vallásfelekezeti türelmesseget és testvéries egyetértést; 
a helybeli állomásnál Haller Janos gróf főispánunk és 
dr Török Albert nyug. főispán s egyházközs. főgondnok; 
a Bethlen-utcza kezdetén telállitott diszkapunál Deme- 
ter Denes városi h. polgármester és a templom kapujá- 

ban Jung-Cseke Lajos apát-plebános hivatalos ornatus- 
ban és esperesi kerülete papjai elén fogadta és üdvözölte 
a főpásztort. A püspök mindenik szónoknak lelkes és 
lebiincselő hangon válaszolt s köszönte meg a kitüntető 
fogadtatást. A kereszturi állomásnál több mint 3000 
lelket számláló néptömeg, a helybeli állomásnál pedig 
valóságos népáradat volt jelen valláskülönbség nélkül 
a fogadtatáson. Szép és érdekes látvány volt az ímpo- 
záns bevonulás, melyben kocsikon a város, vármegye, 
törvényszek, pénzügyi s más hivatalok tisztviselői, a 
kerületi papság. főgymn. tanári kar s az összes testüle- 
tek zászlókkal a nepek sokaságatól kisérve érkezett bé 
az ünneplő város kebelébe, hol a felsőpiacztéren a kath. 
iskolák növendékei sorfalat képeztek. Az allomás- és 
bevonulásnál a rendet Csillaz Józset alparancsnok ve- 
zetése mellett a helybeli önkéntes, a bethlenfalvi, kadics- 
falvi és szombatfalvi tüzoltó-egylet tagjai tartották fenn. 
Bevonulás után a pűspök a templomban mélyre ható 
beszedet tartott, melyben ujból köszönetet mondott hi- 
veinek az űnnepelyes fogadasért s kifejtette idejövetelé- 
nek czéljat. Rövid pihenes után a tisztelgőket fogadta s 
6 orakor resztvett a Mária tiszteletére tartott maájus 
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ájtatosságban. Este fáklyás-zene volt óriási közönség 
részvételével. Ma (vasárnap) délelőtt a reggeli 8 órakor 
kezdődő mise alkalmával Tréfán Leonárd szerzetes fel- 
szentelése lesz a felsőtemplomban s egész ittléte alatt 
inkább ájtatossággal foglalkozik a szent életű püspök. 
Mi is szivesen üdvözöljűk városunk falai közt s óhajtjuk, 
hogy a nagy buzgósággal általa elhintett és elhintendő 
mag dus kalászokat teremjen hivei és egyháza körében ! 

Efjegyzés. Dr. Vass Miklós m. kir. főreáliskolai 
tanár a napokban tartja eljegyzését Rápolthy Maris- 

kával. 
— Jászai- Somogyi h ngverseny. Az a müűvészi 

esemény, melyről lapunk mult számában is megem- 
lékeztünk s melynek szinhelye városunk lesz, csak- 
nem párját ritkitja városunk müvészi életében Váro- 
sunk falai közt fogjuk üdvözölni Jászai Mari asz- 
szonyt, a nemzeti szinház nagyn vü müvésznőjét a 

magyar szinmüvészet igazi felkent papnőjét; S o m o- 
gyi Mórt, az országos hirü zongora müvésrzt, a ki ugy 
zenei életünknek, mint a fováros müűvészvilágának 
egyik legkimagaslóbb alakja és Somogyi B Caro- 
lát, a nagy tehetségü, kitünő képzettségü, csengő 
hanggal rendelkező operai primad át, a ki eddig a 
külföldön szerzett dicsőséget a magyar névnek. Olyan 

hangverseny lesz ez, az emlitetbt müűvészek legváloga- 
tottabb repertoirjaiból rendezve, a mely méltán meg- 
érdemli a legnagyobb érdeklődést s a mely sokáig 
emlékezetes marad azok előtt, a kik lefolyásában gyö- 
nyörködnek. - A hangverseny körut junius 15-től 
julius végeig tart s a következő városokat togja magá- 
ban foglalni: Besztercze, Deés, Szamosujvár, Torda, 
Maros-Vásárhely, Nagy-Enyed, Déva, Szászváros, 
Gyulafehérvár, Erzsébetváros, Fogaras, 
Segesvár, Székely-Udvarhely, (hát Homoród- 
fürdő ?), Brassó, Sepsi Szentgyörgy, Előpatak, Kézdi- 
Vásárhely, Tusnád, Csik-Szereda (hát Borszék ?), 
Kovászna, Lugos, Pancsova, Palánka, Buziás, Herku- 
les-fürdő. Mint lapunk tudósitója értesit a váro- 
sunkban gtartandó müűvészestély műsora követ- 
kező: 1. Weber Liszt. Hangversenymü, 79. mü (Bucsu, 
távollét, induló, a viszontlátás öröme): Somogyi Mór. 
2. a) Meyerbeer. Nagy ária „Ördög Róbert-ből, b) 
Denza. Si tu maimais : Somogyi Carola. 3. Szávai. Ezer 
tavasz: Jászai Mari. 4. a) Paderevszki. Memette, b) 

Wagner Liszt, Tannhauser Mór. 5. a) Gregh. Franczia 
Serenade, b) Tosti. Pense: Somogyi Carola. 6. Radó. 
Szent Péter és a hegedős: Jászai Mari. 7. a) Raff. 
Caprice, b) Liszt. Rhapsodie hongroise: Somogyi Mór. 
8. a) Leoncavallo. Musette dala a Bohémek:-ből, b) 
Magyar népdal: Somogyi Carola. 9. Kiss József. 
Jehova: Jászai Mari. Helyárak : Körszék 2 frt, 1 Ífrt 
60 kr, zártszek 1 frt. 
A helybeli jótékony nőegyesület e hó 165-én 
választmányi s folytatólagosan avi rendes közgyülést 
tartott a felső leányiskola helyiségében özv. Török 
Pálné elnöklésével. Az áldásosan müűködő egyesület, 
élete nyitott könyv s üdvös és hasznos munkálkodásá- 
ról mindig szivesen emlékezünk meg. Valóban nagy 
zavarból segitette ki a nemes czélu egyesületet Bod 
Károly ev. ref. koll, tanár, ki a titkári teendőket ismert 
önzetienséggel tovább is teljesiteni fogja. A titkári 
jelentésből kiemeljük, hogy az egyesület a lefolyt egy- 
leti óvben szépen sikerült thea-estélyt rendezett, mely 
410 ftt 70 krt jövedelmezett. Az arra érdemes helyi 
szegények és munkaképtelen öregek 223 frt 560 
kr segélyezésb ültek árom szegény vagy 
árva leány, kik tanitó-, óvónöképzőben tanulnak s 
kiknek együtt 280 frt lett kiutalványozva. A segélye- 
zés legkisebb összege 30 frt, legnagyobb 100 forint 
volt. A fillérestélyek, mint a társas összejövetelek góoz- 
pontjai ez évben is szépen sikerültek 1290 frt 18 krt 
jövedelmeztek. A honleányi hálás kegyelet szép tanu 
bizonyságául emliti, hogy a mult nyáron a segesvári 

nlatet tiszteletbeli Petőfi-szobor leleplezésekor az egy 
elnöke vszetésével buzgó tagok képviselték s a szo- 
borra diszes koszorut helyeztek. A városi elemi iskola 
szegény sorsu tanulóinak felruházására 70. frt, a kis- 
dedóvóba járó gy kek kará yfa költségeil 
frttal járult az egyesület. Végül igy szól a titkári jelen- 
tés: sőszinte szivvel ohajtom, hogy ezen humanus irá- 
nyu egyesület tagjai, kiknek nemes keblében másokat 
boldogitani törekvő s hazát és nemzetet hőn szerető 
sziv dobog, sokáig éljenek le A jövő évi költségvetés- 
ben segélyezésekre 600 frt lett előirányozva s két 
üresedésbe jött helyre Brey Imréné és Betegh Pálné 
közfelkiáltással választmányi tagoknak választattak. 

—- A helybeli róm. kath. főgymnasiumban junius 1., 
2. és 3-án szóbeli érettségi 3. és 4 én magán-vizsgála- 
tok lesznek. A nyilvános vizsgálatok további 
tása 17., 18., 20. és 21-én, 22-én d. u. 8 órakor a temető 
melletti játszótéren tornavizsga, 28 án, 24-én és 26 án 
a különböző osztályok tantárgyvizsgái s 29 én reggel 
8 órakor hálaadó isteni tisztelet és évzáró ünnepély 
lesz, melyre a szülőket és tanügybarátokat szivesen 
látja és meghivja eznton is az igazgatóság. A vizsgá- 
latok naponként reggel 8 órakor kezdődnek. 

— Iszonyu Jégvihar és felhőszakadás dühöngött e 
hó 17-én Oláh-Hidegkut és részben Nagy-Solymos köz- 
ségek határán s a gyorsan jött áradat a hegyoldali föl- 
dek termőtalaját a terményekkel együtt elsodorta és 
megsemmisitette. S mindez - mint tudósitónk irja - 
májusban történt, midőn még adóelengedésre sem lehet 

számitani és igy a bekövetkező nyomor kétszeres lesz. 
asonló esetek mintegy 3 év óta ismétlődnek s igen 

jótétemény volna, ha ezen szegény községek sorsán pa- 
tak-szabályozás által segitve lenne. 

- A helybeli polgári önképző e hó 19-én évi rendes 
közgyülést tartott Bedő Ferencz ev. ref. pap elnöklésé- 
vel, melyen a dicséretes és önzetlen munkát teljesitett 
tisztviselői kar beszámolt az egyleti élet mult évi szép 

eredményeiről. Végül pedig tisztujitás volt s miután 
Bedő Ferencz elnök előlegesen a gyülésben kijelen- 
tette, hogy sok elfoglaltsága miatt tisztságat tovább 
nem vállalhat, a választás következő eredménynuyel 
végződött: Igazgató-elnök lett Solymossy Eudre, a te- 
vékeny és az iparosok ügyeit állandóan szivén viselő 
koll. tanár, alolnökök Fülei Dénes, Bartók István, tit- 
kár Csillag József, pénztáros Ferenozy János, jegyzők 

a gyakor 

SZEKEI Y DV A RHEI Y. 

Kolumbán Lukács, Gyertyánffy Boldizsár, gazda Szabó 
József szabó, ellönőrök Csillag István, Orbán Gergely, 
könyvtárosok Fischer Ferencz, Benedek Géza, orvosok 

dr RKáczkövy Sámuel, dr Görgényi Károly, ügyvéd 
Kovács Mór, választmányi tagok Ambrus Pál, Balázsy 

Ignácz, Balázska Károly, Benkő József, Betegh Pál, 
Bodrogi Sándor, Bodrogi István, Bokor József, Budik 
László, Csép Ignácz, Glatz Károly, Herczeg Albert, 
Hodor Károly, Jakabos György, Jancsó János, Kassay 
Dénes, Kassay Gyula, Kézsmárky Mór, Martinovich 
Szilárd, Nagy János, Orbán Dénes czipész, Péter József 
Péter Lajos, Pap Isbván. ifj. Rájk József, Solymossy 
János, Szakacs József, Tóth József, Tóth Sámuel és id. 
Vetési József rendes; Ferenczi Ferencz timár, Koron- 
kai Ferencz. Nagy Zsigmond és Orbán Antal póttagok. 

- a helybeli ev. ref. kollegiumban e hó 17-én és 
18-án a VIII. o. vizsgálatai mar megvoltak s 19-én 
(áldozó csütörtökön) Szabó Arpád tornaranár szak- 
szerü vezetése mellett sikerült tornavizsgát tartottak a 
kollegium kertben szép közönseg előtt. Junius 12-én 
(vasárnap) d. e. 8-10 1g vizsgálat s egyuttal pályázat 
lesz a Kis József-féle 25 frt 20 kr pályadijra; délután 
3 órakor a zene- és énekkar nyilvános próbatétele 
alkalmával a jutalmak és pályadijak kiadatnak s meg- 
történik a pályázat a »néhai gról Haller Ferencz juta- 
lomdijá -ból és a aDaniel 
zenei pályadijakra. Junius 14., 16, 16., 17., 18-án dél- 

előtt és délután osztályvizsgálatok, 20, és 21-én szóbeli 
érettségi, 24.,, 26. és 26-án magán vizsgálatok lesz- 
nek, melyre a szülőket és érdeklődő közönséget ez 
uton is tisztelettel meghivja az igazgatóság. 

— A száj. és körömfájás - mint mult számunk- 
ban emlitettük - Pálfalva községben járványszerüleg 
fellépett. A községbe kiutazott Kondor Géza járási 
állatorvos 12 udvarban mintegy 4ő drb szarvasmarhá- 
nál konstatálta a betegséget. 

- Adokivetési lajstromok. A folyó évi III. oszt. 
kereseti adó és nyilvános számadásra kötelezett válla- 
latok adója, a hadmentességi dij kivetési lajstromok 
8 napig közszemlére vannak kitéve a városi adóhiva- 
talnál s a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Adó- 
előirás végett a könyvecskék ugyanott beadandók. Az 
adóköteles lőfegyverek a hivatalnál kapható ürlapon 
e hó 28 ikáig bejelentendők. 

— vVéger Ferencz máréfalvi tanitó Csik-Mind- 
szentre történt megválasztása folytán e hó 28-án uj 
állomása helyére utazott. Mult vasárnap érzékeny 
bucsut vett a község hiveitől, kiknek majdnem kéb évi 
ott léte alatt bizalmát és rokonszenvét birta. 

Aszenterzsébeti asszonyok szörnyü rémületben 
vannak. A közelmultban taább mint 200 drb baromfi 

(ünt el 8-10 darabonként a község egyes gazdasá- 
gaiból rovid idő közönkint s a dologban az a különös, 

hogy a legerélyesebb kutatások sem vezettek nyomára 
á Az A a 8 

Auna-féle alapból járó 

21. szám 
—————— ———-- —— — 

Mrtenetrend 
Ervényes 1898. május hó 1-ső napjától. 

1I. III.osztály osztály T I1.1--1I. 

(Homoród, Korond, Szejke és l 
Szt-Anna tó fürdő) l l 

59 Érk. Székely-Udvarhely — 3.0 
40 , Bi va 11. sz. őrház s.1 

3.2 
y-Galambfalva — 8.54 
alva 6. sz. őrház 4.1 

4.2 
4.2 

4.54 

5.08 Ind. Brassó s 10.25 

11.38 Érk. Héjasfalya- imd 5.04 
11.29 , Bun 21f1. sz. őrházz-- 9. 5.12 
11.21 , Fehé áz 209. sz őrház 9:38 5.20 
11.08 Ind Segesvan érk- 5.32 
o.ll Kolozsvár 10.46 

9.s md Eudapestk pu 6.10 7.50 
Csatlakozás Héjasfalván van. 

aloldalonlevő indulási idő alulról fölfelé, a jobboldalon levő 
lefelé olvasandó. 

e rától 

A 
pedig felűl 

i 5jö9 perczig a perczeket 
atetve. 
vastagabb számokkali 

Az éjjeli idő 
jelző számjegyeknek alá 

! - 

nyomtatása által vannak megjelölve. 

HIVATALOS RESZ. 
Udvarhelyvármegye főispánja 465-1898. szám. 

Pályázati hirdetmény. A l any bizott Udvar- 
holyvármegye homoródi járásának állatorvosi állására 
ezennel palyázatot hirdetek, s felhivom mindazokat, 
kik ezen Homoroód-Oklánd székhelylyel rendszeresitett 
állatorvosi állást elnyerni ohajtják, hogy az 18838. évi 
I. t. ez. 1.§, illetve 1888. VII. t.-cz. 188. §-ának szem- 
előtt tartásaval felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 
f. év junius hó lő-éig nyujtsák be. Ezen állás javadal- 
mazása áll 632 frt 50 kr fizetés és 100 frt utiáltalány- 

ból. Sz.-Udvarhelyen, 1898, május 4 én. Gróf Haller 

János főispán. 

Udvarhelyvármegye alispánja. 11675- 98. alisp. 
szám. Udvarhely város dőrkapitányi hi lának és 
valamennyi községi előljaróságnak. Bonyha község 
sertés állományában a sertés-orbáncz járványszerü- 
leg fellépvén a község zárlat alá helyezése elrendelte- 
tett mirol közhirré tétel végett értesitem. Sz. Udvar- 
helyen, 1898. május 17. Jakab Gyula, alispán. 

1 

tagra szaporitott éjjeli örség semmit sem tudott kide- 

riteni. E hó 18-án pedig Pipás János oláhhid gkuti 

lakost rabolták ki a községi biró telke 
előtti téren s 69 

frt készpénzét ellopták. A vizsgálat folyamatban 
van, 

de még semmi eredmény sem mutatkozik. Ha tovább 

is igy fejlődnek az állapotok, szomoru következmé- 
nyekre számithat Szent-Erzsébet község lakossága. 

H.Szt.-Pál község lelkes közönsége az április 

11-iki ünnepsége után ismét ünnepelt e hó 16 én 

Ezuttal az ezredévi évtorduló 
alkalmából elhatá tt 

s minden évben gtartandó ünnepély majálisát, 

melynek tiszta jöveőelmét iskolai jutalomdijakra for- 

ditja, tartották meg. Az ünnepély és majális 
sikerült. 

20 éves találkozó. E hó 11-én kedves találkozója 

volt a Csik-Somlyón ezelőtt 20 évvel végzetb 
s ma már 

előkelő állásokat betöltő egyéneknek — mint tudósi- 

tónk irja. Három öreg tanár is jelen volt s részt vett 

egykori tanitványai örömeiben. Szebeni Péter 
nagybir- 

tokos inditványára egy 100 írtos alapitványt 
tettek s 

mindvégig kitünően mulattak. Jelen voltak Balázs 
főjegyző, Balló Gábor megyei hivatalnok, 

Salamon Árpád adóhiv. ellenőr, Elthes Ignácz ügy- 

véd, Csik-Szeredából, Mikes István pap Csik-Madaras- 

ról; Bálint János Csik-Somlyóról, Veres Lajos 
szolga- 

biró, Lázár Márton postamestelr, Szebeni Péter 
nagy- 

birtokos, dr Kolonics Dénes orvos Csik-Somlyóról, 

László Péter tanitó Csik Delnéről, Péterffy Lukács 

vasuti ponztárnok. 
Dr Aczél sándor fogorvos városunkba érkezett 

s tegnaptól fogva a , özponti szállodat 1-ső számu 

szobájában fog- és szájbetegeknek rendel. 
Készit müfo- 

gakat kautsnk és arauy foglalatban. A 
rendelések d. e. 

8-12 és délután 8-4 óraig történnek. Dr Aczél neve 
ismeretes szakértő köreink előtt 

s a bizalom általános 

iránta és igy fölőslegesnek tartunk minden bővebb 

ajánlgatást. 
— A krajczárosok és félkrajezárosok bevonása. A 

pénzügyi m. kir. miniszter közhirró teszi, hogy az 

osztrák értékü egy és a tél kros réz-váltópénz a magán- 
forgalomban csak 1898. évi junius 80-áig fogadandó 
el, az állami pénztárak és hivataloknál pedig csak 

1899. évi deczember 31-éig fogadtatnak els hogy ezen 

határidő után azokat sem név-, sem anyagi értékük 

megtéritése mellett többé sem fizetésképen el nem 

fogadják, se be nem váltják. 
Kozák Dávid most szervezett zenekara ma este 

tél t rend a »Budapest y ez. 
Az oklándi polgári olvasó-egylet folyó évi febr. 

ő-én megtartott s igen jól sikerült kosaras tánczesté- 
lyén felülfizettek: Dr Heltay Ferencz 4 frt krt. 
Zappé Béla 1 frt 40 krt. Jung Gábor 1 írt 20 krt. Dr 
Rotáridesz Mihály 1 frt. Török Sándor 70 krt. Boér 
György b0 krt. Benedek Imre, Gidófalvi Benedek, 
Mattiassy Alajos, Pál Ferencs, Boér István, Mántó 
Mihály, Baló Géza, Kádár István, Florián Simon, 
Vajna Bálint, Molnár András, Demeter Mihály, Szolga 
Tstván, Kovács Áron 4 krt György Mózas, 
Fora György, G rgely Janos 30 -30 krt, Zugral Kál- 
mán, Sandor Báltut, Wolt Gizella, X. Y., Törok József, 
Pál János 20-20 krt. Kovaács György, Mihók Péter 
10-10 krt. Az egylet nevében köszönetet mondnnk 
Boér István, r. b. elnök. Baló Gáza, r, b. pénztáros. 

Nyilt-tér.* 
ónk a nagy i közönség tudo 

mására hozni, miszerint a m. kir. államvasutak városi 

menetjegyirodaja 

Brassóban 
továbbra is kezelésünkben hagyatott és ez épugy, mint 
eddig folytatja műükodesét, mely főként a következök- 
öl all: 

Csoportositható menetjegyfüzetek (körutazási 
jegyek) kiadása Magyarorszag, Ausztria, Nemetor- 

szag, Svajez, Belgium, Nemetaltold, Románia és Olasz- 
országba, 40 illetve 60 napi ervényesseggel. Megrende- 
lések 1ly korutazási Jegytüzetekre, szó, irás, vagy táv- 

iratilag eszközölhetők s a füzetek, mindig még ugyan- 
azon nap állittatnak össze, a melyen a megrendelés 
beérkezik, az elküldés postán törtenik és pedig után- 

véttel (ha az összeg nem küldetik be), mindig torduló 

postával. 
Vasuti menetjegyek árusitása, a dijszabás sze- 

rinti árakban, felüllizetés nélkul. 

tipotgyász lelvétele, minden vonathoz; a pod- 
gyász kivanatra a haztól is elhozattatik. 

Tovább közöl k előj ések 386/ 

nálólkocsi helyekre. 

Menetrendek. Utazásbaleset biztositás. Felvilá- 
gositások utazasi úgyekbon lenkinek készseég 

dijmentesen adatnak. (Irásbeli kérdéseknel, kéretik a 
visszportót moellékelni, báviratiakuál, a választ fizetni ) 

Brassó, 1898. május hó. 

Aronsohn E. és társa, 
a m. kir. államvasutak városi menet- 
jegyirodája, szállitási hivatala és vám- 

ügynöksége. 

Az erovatban megjelent közleményekért nem vállal 
felelősséget a szer! 

HIRDETESEK 
Sz: 7246 98. 

Hirdetmény. 
Melylyel közhirré teszem, hogy folyó hó 

15-én a homoród-szt-mártoni baromvásár alkal- 
mával a község szélén a törvényhatósági utvona- 
lon 50 frt pénz találtatott, mely pénz irántigtulaj- 
donjog 1 év alatt igazolandó. 

Ha egy év alatt ez snki által nem igényel- 
tetik a megtalálónak ki fog adatlni 

Oklánd 1898. Május 19. 

Bencze Dénes, 

szolgal iró. 



90. oldal. SZEÉKEI VUD VARHEL e1. szám 

Székelykerereszturi vasüz- 
letbe, egy jó házból való fiu 
tanulónak, kedvező feltételek- 

kel azonnali belépésre kereste- 
tik. Kinél? megmondja a kiadó- 

hivatal. 

- 
A máréfalvi róm. kath. templom tulajdonát 

képező Tusnád oldala nevü erdőrészben a 

m. kir. erdőgondnokság által kijegyzett tölgy- 

fák május hó 30-án délután 2 órakor a helyszinén 
nyilt árverésen eladatnak. Kikiáltási ár T01 frt, 

melynek 10 százatékát árverezni szándékozók 

kötelesek előre bánatpénzül letenni. Van benne 

234 drb tölgyfa, ebből 35 köbméter I. osztályu 

müfa, 178 köbméter II. osztályu müfa, 459 köb- 

méter I. és II. oszt. müfa. 

Feltételek a máréfalvi róm. kath. lelkészi 

hivatalnál bármikor megtekinthetők. 

Máréfalva, 1898. május 17. 

Peter Jakab, Holló András, 
gondnok. plebános. 

szám. 3738. folyó 1898. vh. 

Árverési hirdetmény. 
A sz. udvarhelyi kir. birósági végfeltó bor z hogy 

kir. 8. polg. 
altal öndea közbirtokosság: ának, képviselve e ey 
gr elta para dli Metes Lőrinez és Cseresnyés János ellen 
150 frt 50 fr é. tőkék s járulékaik iránti ügyben, alperesek- 
nél Vara kozceber összesen 346 o. é. írtra becsült 
javaik, u. m.: Két drb 4 éves borjuzó tehén kékes szőrüek, két piro 
szőrü mén csikó évesek, ha armincznégy ől bükkfábóli kasza a 
tüzifa ra pab dül ibea ingók Parajd község házánál 
1898. junius hó el órakor nyilvános árverésen el 
fognak enn javak vételáron azonnal fizeten- 
dők, esetle, a becsáron alak is a köpbe igérőknek el fogna k adatni 

Az ési feltételek a biróság 
tők, Erodal felhivatnak leezok k a lefog falt j javak ir. 
ségi jogokat érvényesithetni vélnek, hogy eröbbsesi belel entéseiket 
az ánverezés kezdetéig, habár külön értesitést ner tek is, alulirt 
végrehajtóhoz n nyujtsak be, mert különben azok a v e ás folya 

m gátolván, egyedül a vételár fölöslegére e utasittatni 

Székelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. 

Sz.-Udvarhelyt, 1898. május hó 13-án. 

Biró Sándor, s. k. 

kir. végrehajtó. 

elelelelelelelelelel ellelel elele 

Tavaszi és ml 

nyári idényre! 

féle szoba-padlómáz festékek (borostyán 

lakk) külömböző világos és sötét szinekben, I] 

olajban tört festékek, 1/,, 1, 2 és 5 kilós [] 

bádogszelenczékben, Brunolin, Linoleum, ml 

angol lakkok, alkalmas butorok, kocsik, fel 

ul 
Gyorsan száradó tartós fényü Schramm- 

El 
ul 

valamint belső és külső jó gyártmányi fes- 

töecsetek nagy választekban 1gen jutányos mi] 
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árban kapbatok: e 

Gál János l 
füszerkereskedesében 

Székely-Udvarhely. fm 

m
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Bmleleelelelelelelmelle elleelele ee 

Udvarhelyvármegye alispánja. 

Sz. 10612-1898. alisp. 

Pályázati hirdetmény. 
Székely-Udvarhely rendezett tanácsu város 

polgármestere saját folyamodása folytán nyugdi- 

jaztatván, az igy üresedésbe jött állásra pályázatot 

nyitok, 

A javadalom évi 1200 frt fizetés és 300 frt 

lakbér. 

Felhivatnak mindazok, kik pályázni kivánnak, 

hogy törvényszerüleg (1883. évt I. t-cz. 3. §.) 

felszerelt folyamodásaikat 1898. évi julius. 1-ig 
Udvarhelyvármegye alispánjához adják be. 

Székely-Udvarhelyt, 1898. évi május hó 2-án 

dJakab Gyula, 

alispán. 

Homoród-Szent- Mártonban t év jun. szept 
Az havában tartandó nyári menedékház tartamára egy 

dajkai állásra pályázatot hirdetek havi 10 forint 
1 fizetéssel. A pályázni kivánók folyamodványukat, 
a l l ll ] I képességüket igazoló okmánynyal ellátva alulirthoz 

május hó 31-ig adják be. 

TED TSCH B. ÓZSEF DOMBI 1STVÁN. 
nezéjéből iskolaszéki elnök. 

Sszesvazt Erdélyben) HHRRIE mmE el 

Árjegyzek kivonata: 
Nagy Küküllömenti 1896-beli 1 liter 36 kr. O y 
Marosmenti 1 liter 40 kr. K B R 

Kis-Kükuüll llőmenti 1 liter 42 kr. fe
l 

ugyanez árban tisztán kimosva visszavétetneks 
Főraktár: CáTI ITOS füszer- és cseme- [E] jóhirű pinczéjében Székely Udvarhelyt (Kos- 

l- t suth-utcza) kapható a következő árakban: 
t l Literenként 80 krtól 1 frt 20 krig. ő literen 

fl] felül 26 krtől 1 frt 10 krig. Nagyban adó nélkül 
56 lit. hordókban hektónként 20 frttól 838 frtig. 

Részletes árjegyzék s minták ingyen és 
bérmentve. 

valódi szőlőléből, különböző minőségekben 
Bolkácsi 1 liter 60 kr csakis 

Dánosi 1 liter 6ő kr. l 

üveg nélkül. Az űvegekért kr fizetendő é FERNENGEL GYULA 

Ee mammmm mem 

embereket 
eettl eey oller téle Horyony Paln- Exeller 

párisi Dr. HEO H T O N Liniment. Capsi ei gomi 
eetiooOorientál Egen elrneves háziszer ollontállt a: ösee 

l álat után elmulasztja még a nak, 7 éy et átban 
e n fotbey ani ezboltlaptó bedbezabibokónt alkamantalk kösvönné, 

gy cop a ba sammal sérletezni mert gó kapore atásnál és magilbek eknl és az orvosok 
oka a gyomrot rontják és a ba által be láse e is mindig gyakrabban rendeltetik, A 

veláe -Paln-Hxpolloer, ker rta Horgony-Linhmont 
ert a anem Répezorü hárl- 

se hiányozni 
az megánem minden 

1 üveg Botton fjeeti ára 1 forint. 
Magyarországi főraktár : 

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, 
V., Nagykorona-utoza 28. (Széchenyi-tér sarkánv. 

Főraktára Székely-Udva helyen: 

ifj. Solymossy János gyógyszertárában 
Kapható minden nagyobb gy 6gy. táak, 

egrendelések 2-30 

ateto Szekely Uvarbelyt kagyeolymosk Konoz 
armin gyógytárában. 

Zoltán gyógyszertak ndapest 

ml 497-98. 

Faárverési hirdetmény. 
Erked községben a vasuti állomástól 3 kilóméternyi távolságban levő emé 

Eben f. évi május hó 21-én délelőtt 10 órakor a 

2400 Bmeter jól kiszáritott (bükk) tnzifa 
ml nyilvános árverésen eladatik. 
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El Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár (2520 frt) 10 százalékát bánat- 

l pénzül az árverés megkezdése előtt a község pénztárnoka kezéhez ezetni- 

m A vételár azonnal fizetendő. m] 
[] Részletesebb felvilágositás a községi jegyzői hivatalban nyenbető, 

a Erked, 1898. május 3-án. 

m Hargittai Béla, West András, 
E h. jegyző. főbiró. 

menzmzzmmyrenmzzmzzzzz 

Sz 769—1898. kj. 

Hirdetmény. 

Zetelaka község előljárósága ezennel közhirré teszi, hogy 

Zetelaka községben az 

orszáagos barorrivvatst 

folyó hó 217- és 28-ik napjain 
fog megtartatni. 

Zetelakán, 1898. évi május hó 12-én. 
nz 

Marossy Mózes, Szabó János, 
községi biró. h. jegyző. 

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pal könyvnyomdájában Székely- Udvarhelyt, 1898, 


